4 Kanguru 2015 — Klassenstufen 3 und 4

Auf dem Tisch liegen 3 Faden wie im Bild rechts. 3 weitere Faden sollen

so mit diesen verknotet werden, dass ein geschlossener Faden aus allen m
6 Faden entsteht. Mit welcher der fiinf Anordnungen der 3 zusatzlichen

Faden funktioniert das?
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Der abgebildete Quader besteht aus 45 gleich grolen schwarzen
und weilen Wiirfeln. Nirgendwo liegen gleichgefarbte Seitenflachen
aneinander. Wie viele weile Wiirfel sind in diesem Quader?

(A) 18 (B) 20 (C) 21 (D) 22 (E) 24

Im Sommercamp haben Anja und Bodo fast ihr gesamtes Taschengeld fiir Eis ausge-
geben. Pro Tag hatte jeder entweder 2 oder 3 Kugeln. Naschkatze Anja hat insgesamt
25 Kugeln gegessen, Bodo nur 19 Kugeln. Wie viele Tage waren sie im Camp?

(A) 7 (B) 9 (C) 11 (D) 12 (E) 13

In die Felder des Kreuzes sind die Zahlen 2, 3, 5, 6 und 7 einzutragen.
Dabei soll die Summe der drei nebeneinander stehenden Zahlen gleich
der Summe der drei libereinander stehenden Zahlen sein. Welche Zahl
kann dann im mittleren Kastchen mit dem Fragezeichen stehen?

(A) nur die 3 (B) nur die 5 (C) nur die 7
(D) nur die 5 oder die 7 (E) nur die 3, die 5 oder die 7

Eric hat ein Schwein, einen Hai und ein L K X
Nashorn gemalt und zerschnitten. Kopf, %
Bauch und Hinterteil kann er beliebig ‘ .

zusammenfiigen. Eric kann auler Schwein, Hai und Nashorn auch viele Phantasietiere
legen. Wie viele verschiedene Tiere — tatsachliche und phantastische — sind moglich?

(A) 9 (B) 15 (C) 24 (D) 27 (E) 30

Alma, Bela, Coco, David und Elisa haben am Wochenende fiir Ostern Eier bemalt.
Am Samstag waren sie besonders fleiBig: Alma hat 24 Eier bemalt, Bela 25, Coco 26,
David 27 und Elisa 28. Eines der Kinder hat am Samstag doppelt so viele Eier bemalt
wie am Sonntag, eines dreimal, eines viermal, eines flinfmal und eines sechsmal so
viele. Wer war am Sonntag am fleiigsten und hat die meisten Eier bemalt?

(A) Alma (B) Bela (C) Coco (D) David (E) Elisa



